

汇聚全球智慧 积极应对老龄化

首届老龄文明国际会议在宜兴开幕

10月14日,首届老龄文明国际会议在江苏省宜兴市窑湖小镇开幕,会议主题为“老龄化与老龄文明”。来自海内外的300余位专家学者济济一堂,共同探讨积极应对人口老龄化的理念、理论、战略及公共政策。中国社会科学院原副院长、学部委员、政法学部主任李培林参加论坛并作主题演讲。省人大常委会副主任张宝娟出席开幕式并致辞。长江学者、东南大学人文社科资深教授、省老龄事业发展研究会副会长、老龄文明智库学术委员会主任、道德发展研究院院长、首席专家樊和平主持了开幕式。

张宝娟在致辞中说,江苏省始终把做好老龄工作作为坚持以人民为中心发展思想的重要举措,作为解决群众“急难愁盼”的重要民生工程,着力补短板、强弱项,建机制、增活力,优服务、提质量,老年人的获得感、幸福感和安全感不断提升,老龄文明的社会基础不断夯实。我们要牢固树立积极老龄观、健康老龄化理念,不断升级从年轻社会向老龄社会转变的认知层次和思维版本;要科学谋划老龄社会的发展路径,构建发展型老龄政策支持体系;要切实保障老年人的各项权益,推动老年人不断融入

社会,充分参与社会发展进程、享受社会发展成果;要重视加强国际和区域交流合作,建立积极应对老龄化的交流合作机制与平台,分享资源、经验、信息和服务,为共同应对全球人口老龄化贡献经验与智慧。

在开幕式后的首场主论坛上,中国社会科学院原副院长、学部委员、政法学部主任李培林;哈佛全球适老社会科技研究中心联合主任,哈佛大学亚洲中心国际老年护理研究中心主任,《国际老年》杂志责任编辑陈宏图;德中护理协会主席玛丽-露易丝穆勒;日本明治学院大学社会学部教授武川正吾;香港中文大学教授,东南大学医学人文系特聘教授李翰林等5位嘉宾,共同围绕“我国老龄化的影响与积极应对”“关怀文化的兴衰”“长寿社会与老龄文明”“超老龄社会日本的社会政策与社会工作”“退休制度与老龄化”等议题,发表了各自的真知灼见,进行了精彩的主题演讲。

本次会议会期为14、15日两天。14日下午,6场平行论坛同时进行,主题分别为“老龄化与社会文明”“老龄福祉与国家战略”“生命质量与老龄康养”“适老化与社会文明”“老龄产业与智慧养老”

“老龄学习与老龄社会参与”,共有31位专家学者在各分论坛上做主题演讲。大家还进行了广泛深入的交流和讨论。据悉,在充分研讨论证的基础上,会议将发布《老龄文明窑湖共识》。

首届老龄文明国际会议由老龄文明智库、江苏省道德发展智库共同发起举办。江苏省老龄事业发展研究会(老龄文明智库)是由省内热心老龄事业发展、从事积极应对老龄化的相关单位、专家学者依法成立的学术性、非营利性社会组织,为江苏省重点智库。研究会既是研究机构,也是新型智库,研究会、研究院一体运行,目前设有学术委员会和10个专业委员会,涉及老龄事业产业的主要领域。自2022年6月成立以来,江苏省老龄事业发展研究会已经初步打造了学界、业界和管理部门“三位一体”的运行模式,形成了“一批智库专报、每月一场专题研讨直播、每年一本蓝皮书、每年一场学术会议、一个公众号、一档访谈节目、一批实践基地”的“七个一”工作格局,为形成符合人类发展趋势的新型老龄文明观不断努力。这次老龄文明国际会议的举办,是提升老龄文明认知、推动老龄文明建设的又一次有益探索。 刘玉琴 白雪

现场测评:江苏特色伴手礼哪家强
60款产品强势出圈

盐雕



金陵皮影

本报讯(记者 徐梦云)10月13日,“江苏好礼 舒心相伴”第三届江苏特色伴手礼评选活动终评在南京老门东历史文化街区举行。本次活动由江苏省消费者权益保护委员会主办,江苏省非物质文化遗产保护协会、江苏省老字号企业协会支持,江苏省13个地市的消费者权益保护委员会组织共同参与。400余件产品历经资质筛选、初评角逐和线上比拼,91家参赛企业凭实力相遇“决赛”现场,60款产品脱颖而出、“榜”上有名。

动感活力的音乐、琳琅满目的展品、精心备战的商家……活动现场气氛热烈,各项工作紧张有序开展。中午12点半,评委团分批依次来到企业展位,近距离观看、了解、品鉴各伴手礼产品特色和亮点。下午1点,参赛代表纷纷化身自家伴手礼产品“代言人”“推荐官”,在限时三分钟内,精准快速讲解产品特色和价值,抓住评委、观众的耳

朵和眼球,强势“圈粉”。据了解,本届江苏特色伴手礼终评邀请了来自市场监管、文旅、电商平台、高校、行业协会等不同领域专家和消费者代表担任评委,通过现场品鉴、听取商户自荐等方式对参赛作品进行综合评鉴、逐项打分,最终评鉴成绩按照“终评分数+网络投票得分”的方式统计得出。

终评结束后,第三届江苏特色伴手礼获奖名单正式公布。溧阳市一壶春茶业有限公司、苏州市向红绣府工艺品有限公司等30家企业的产品获得“江苏优选好礼”奖;睢宁县陈派面塑创意文化有限公司、金湖尧乡文化旅游集团有限公司等30家企业的产品获得“江苏特色好礼”奖;常州梳篦厂有限公司等企业的产品获得“江苏好礼入围奖”。现场举行了颁奖典礼,为获奖企业颁发奖牌和证书。

现代快报+记者 徐梦云 文/摄

240多家用人单位来招聘

令人心动的offer送到“家门口”

10月13日,江苏省百校联动就业活动暨南京财经大学2024届毕业生招聘会在南京财经大学仙林校区体育馆举行。240余家用人单位带来招聘需求1.5万余个,企业行业类型涵盖了制造业、金融、软件和信息技术服务业、批发和零售业、商务服务业等诸多领域,岗位类型涉及财务管理、金融服务、市场营销、人力资源、软件技术等不同类别。



招聘会现场 通讯员供图

通讯员 王慧 刘祥
现代快报+记者 于露

企业人才需求旺,现场上演抢人大战

“我们为应届毕业生提供20万住房补贴和各项福利待遇。”“没经验没关系,我们为职场小白提供‘一对一’带教,两个月就能上手业务。”……招聘会开始不久,现场人头攒动,各企业招聘人员拿出了自己的看家本领,向求职者伸出橄榄枝,上演了一场紧张刺激的“抢人大战”。

中国邮政集团公司江苏省分公司的摊位前排起了长长的队伍,现代快报记者了解到,今年公司提供校招职位300余个,需求量较大。相关负责人表示,“相比于专业能力,我们会更注重应聘者的综合能力和发展潜力,为了帮助毕业生迅速成长,公司为校招大学生构建了源头培养、跟踪培养、全程培养的素质培养体系。”

提前规划,求职更务实性

新闻学研究生付晓乐在招聘会前就收到了中建八局的offer。他认为这一切都得益于提前规划,“刚进校时,学校就为我们安排了

很多职业规划相关课程,那时起就明确了职业目标,在校期间就选择去相关单位实习,积极锻炼沟通表达能力,提前适应职场环境。”他建议求职者利用互联网就业论坛了解就业市场信息,同时把握好校招中的优质企业,根据企业岗位和自身能力的匹配度学会适当舍弃。

相比于到处观望的部分毕业生,会计专业研究生龚茜则是目标明确地投递简历,“我很早就确定了要去会计师事务所的职业目标,虽然压力也比较辛苦,但成长比较快,比起薪资待遇,我更关注事务所对于新人的培养计划,以及晋升通道。”龚茜告诉记者。

现场也有部分非应届毕业生前来感受求职氛围,“我想多了解一下不同岗位的需求,早一点查漏补缺,为来年参加招聘做准备。”金融2103翟方同学说。

精准式就业服务指导,促进更高质量就业

招聘会现场设置了征兵信息咨询台和“西部计划”“乡村振兴计划”志愿服务政策咨询台等多个咨询点,还有专业就业指导老师现场为毕业生进行简历指导和面试指导,提供就业政策咨询。

南京财经大学学生处副处长李慕原表示,今年秋季开学以来,学校已举办包括中国银行、苏美达集团等行业翘楚专场招聘宣讲会八十多场次,并积极联系地方人社部门举办组团招聘引才活动,累计进驻招聘单位400余家。此外,学校还开展“南财就业创业讲堂”系列求职能力提升培训;组织学校就业指导教师深入学生宿舍为毕业生提供就业政策咨询、面试指导、简历咨询和优化等服务;建立校、院、班三级帮扶体系,建立帮扶工作台账,实施“一人一档”动态管理,加强“一对一”精准指导,及时掌握困难毕业生的就业情况。

“相对于社招,校园招聘是毕业生能够用相对较低的求职要求入职的最佳机会。希望毕业生把握好时机,主动‘打破信息差’,积极关注政府部门和学校为在校大学生带来的招聘信息,积极主动求职。”李慕原说。

7秒! 英烈后代空手夺刀勇救人

本报讯(通讯员 苏官新 记者 季雨)“当时情况紧急,我没有多想,救人是我的第一反应。我的父亲面对危险毫不畏惧,我也要像他一样。”10月10日,盐城市公安局盐南高新区分局科城派出所接报警称,辖区内有人因家庭纠纷情绪激动,值班民警李明声立即赶往现场,空手夺刀救下欲轻生女子。

李明声经过现场了解情况后得知,报警人与女子存在家庭纠纷。“我今天死也要死在这!”在劝说的过程中,女子因情绪激动,掏出家里的菜刀欲轻生。李明声不断

安抚女子情绪,一个箭步冲上去圈住她的臂膀,牢牢按住她拿刀的手。生死瞬间,果断出手,李明声空手夺下女子手中菜刀,全过程只用了7秒钟。

现代快报记者了解到,李明声是盐城公安英烈李立佳的儿子,他继承父亲的遗志,穿上父亲未来得及穿上的藏蓝警服,成为一名人民警察,用过硬的本领温暖着民心。这其实是民警李明声第一次救人。早在2021年,李明声3分钟救人的现场视频,曾被多个媒体报道,被广大网友称为教科书式的救援。



俭以养德 杜绝浪费



大地馈赠 拒绝浪费